

# UNA BOMBA ATOMICA CATASTROFE EN BERLIN: 50 MUERTOS

## "DE IMITACION", EN BALTIMORE

Sembró el pánico entre 25.000 alegres ciudadanos reunidos en un estadio

En otro simulacro de bombardeo aéreo resultaron diez heridos

### TRUMAN HABLO AL PIE DEL MONUMENTO A WASHINGTON

CINCINNATI (Ohio), 5. (EFE). Diez personas han resultado heridas anoche en un simulacro de bombardeo aéreo con fuegos artificiales, sobre la muchedumbre que presenciaba las fiestas del 4 de julio. Una de las bombas que iban a lanzarse para que hiciera explosión en el aire lo hizo antes de tiempo. Uno de los heridos está en grave estado. Los demás sufren desde una pierna rota hasta pequeños cortes sin importancia. No se produjo pánico, pero la multitud se disolvió inmediatamente.

### «BATALLA» EN LA PRIMERA SESION DE LA ASAMBLEA FRANCESA

#### DERECHISTAS Y COMUNISTAS SE ENZARZARON POR LO DE PETAIN

PARIS, 5. (EFE). — Han sido inauguradas las sesiones de la nueva Asamblea nacional, bajo la presidencia del decano de edad, Eugène Pebeulier, padre de un ex diputado que no pudo presentar su candidatura por haber votado en 1940 a favor de la concesión de plenos poderes al mariscal Petain.

En su discurso inaugural, Pebeulier pidió la revisión del proceso del mariscal y ello dió origen a un nutrido intercambio de insultos entre comunistas y derechistas, gritando los primeros: ¡Abajo Petain! ¡Abajo Vich! y... ¡Viva Francia!, y contestando los segundos: ¡Vosotros no sois franceses, sino rusos!

#### COMPOSICION DEFINITIVA DE LA ASAMBLEA

PARIS, 5. (EFE). — Hoy se ha reunido por primera vez la nueva Asamblea nacional francesa. El primer ministro presentará la dimisión después de que haya sido elegido presidente de la Asamblea, probablemente en los primeros días de la semana próxima, según ha manifestado el ministro de Información, Gazier. Los 627 puestos de la Asamblea están divididos así:

R.Q.F. (degaullistas), 114 puestos; socialistas, 104; comunistas, 103; moderados y derechas, 99; radicales y afines, 4; republicanos populares, 85; diversos, 23. Queda por cubrir el puesto de Océania francesa, donde las elecciones se celebrarán el 2 de septiembre.

Los socialistas se muestran tímidamente inclinados a participar en un Gobierno de coalición, pero en la actual Asamblea, la representación derechista es mucho más fuerte y es menos probable que acepte las condiciones socialistas para su colaboración. Es posible que en la sesión de hoy se ataque la validez del acta del diputado degaullista general Koenig.

#### ELECCIONES CANTONALES

PARIS, 5. (EFE). — Las primeras elecciones cantonales francesas se celebrarán probablemente en otoño, aunque la fecha exacta no será fijada hasta que se constituya el nuevo Gobierno.

BALTIMORE (Maryland), 5. (EFE). — UNOS 25.000 RESIDENTES DE BALTIMORE HAN TENIDO ANOCHÉ, AL TERMINAR LA FIESTA DE LA INDEPENDENCIA, UN INQUIETANTE RECORDATORIO DE LA SITUACION MUNDIAL, AL HACERSE ESTALLAR UNA "BOMBA ATOMICA" DE "IMITACION", ANTES DE COMENZAR LOS FUEGOS ARTIFICIALES EN EL MEMORIAL STADIUM, SEMBRANDO EL PANICO ENTRE LOS CONCENTRADOS. SE TRATABA DE UNA MANIFESTACION "REALISTA" DE LOS SERVICIOS DE LA DEFENSA CIVIL. LA BOMBA PRODUJO UNA GIGANTESCA NUBE DE HUMO Y EL DERRUMBAMIENTO DE DOS CASAS SIMULADAS.

TRUMAN PONE EN GUARDIA WASHINGTON, 5. (EFE). — El presidente Truman, en un discurso por radio, con motivo del día de la Independencia norteamericana, pronunciado al pie del monumento a Washington, ha dicho que, aunque la guerra de Corea esté ganada, el mundo libre debe mantenerse alerta ante la posibilidad de un nuevo ataque comunista. "La amenaza de la agresión soviética dijo aún pende sobre muchos países, incluso el nuestro. Aún es pronto para estar seguros de que los comunistas realmente quieren la paz en Corea pero, aun cuando la quieren no podemos olvidar el peligro de estallidos militares en otras partes del mundo". Luego previno, contra todo debilitamiento en la campaña de rearme en la lucha contra la inflación. "Si no triunfamos en incrementar de las fuerzas armadas, en el control de la inflación y en el reforzamiento de amigos y aliados, entonces la causa de la independencia y de la libertad humana, estará perdido. Si nosotros, con todo lo que tenemos a nuestro favor, no salimos bien entonces ningún otro Gobierno libre podrá sobrevivir en ninguna parte del mundo, y todo el experimento que comenzó en 1771 habrá terminado. Creo que triunfaremos".

#### INGLATERRA, TURQUIA Y EL PACTO DEL ATLANTICO

LONDRES, 5. (EFE). — El subsecretario de Asuntos Exteriores británico Ernest Davies, ha negado las sugerencias aparecidas en la Prensa británica, según las cuales, el Gobierno británico se opone a la entrada de Turquía en la organización del pacto del Atlántico. Dijo en los Comunes que esta cuestión, como el ingreso de Grecia, se está discutiendo todavía con los aliados.

#### EL HIJO DEL JALIFA, ANTE S. E.

S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, conversa con el hijo de S.A.I. el Jalifa, príncipe Muley-el-Mehdi, durante la audiencia que le concedió en El Pardo con motivo de haber terminado el príncipe la carrera de Derecho. (Fot. C.F.R.A. GRAFICA).

#### TRES OFICIALES Y DOS INTERPRETES

TOKIO, 5 (EFE). — Tres oficiales aliados y dos intérpretes serán quienes vayan el domingo a Kaesong, la antigua capital de Corea, a conferenciar con norteamericanos y chinos sobre los detalles materiales de una reunión a celebrar más adelante en la misma semana para tratar del cese de hostilidades.

#### MÁS VÍCTIMAS QUE EN COREA

NEUVA YORK, 5. (EFE). — Una estadística señala que en el año 1950 han resultado heridos o lesionados en accidente del tráfico 299.500 viandantes en los Estados Unidos.

#### ¿SON LOS CÁDAVERES DE BURGESS Y MAC LEAN?

BREST, 5. (EFE). — Según anuncian funcionarios de la casa Lloyd, ayer fueron divisados cuatro cadáveres desde el barco "S. Far Transporter", a unas cien millas al Oeste de la costa francesa de Brest.

#### EL MINISTRO DEL AIRE, EN EE. UU.

Presentó sus credenciales el ministro de Thailandia

Cordial entrevista con S. E. en presencia del ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 5. (CIFRA). — A mediodía de hoy, con el ceremonial acostumbrado, se celebró en el palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales, a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos del nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Thailandia en España, excelentísimo señor Visupr Arthayukti, quien llegó a palacio acompañado del primer introductor de embajadores, señor barón de las Torres.

En el momento de verificarse la ceremonia acompañaban a Su Excelencia el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa militar, jefe de la Casa civil, segundo jefe e intendente de la Casa civil, jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores, ayudantes de campo de Su Excelencia, de servicio; secretario de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores y todo personal de la Casa civil. Terminada la presentación, el Caudillo conversó cordialmente

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

5 HORAS

# PATRIA

70 CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.823 Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA Viernes, 6 de julio de 1951

Telfs. 2593-2595 (6 líneas) Apartado en Correos, 78

## EL MINISTRO DEL AIRE, EN EE. UU.



El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, reunido con el embajador de España en Estados Unidos, señor Lequerica y su esposa, momentos después de su llegada a la capital norteamericana. (Fot. CIFRA GRAFICA).

## Tres oficiales y un intérprete, en "jeep", a Kaesong, el domingo

Garantiza sus vidas el Mando comunista

Todo dispuesto para negociar el armisticio en Corea

MIENTRAS TANTO, SIGUEN LAS OPERACIONES

TOKIO, 5 (Urgente). — Los comunistas han aceptado la última proposición de Ridgway, según ha anunciado la radio de Tokio. Las primeras informaciones recogidas en esta capital parecen indicar que Kim Il Sung y Peng Hui Hui dan a Ridgway las garantías precisas en cuanto a la seguridad de los tres oficiales de enlace y dos intérpretes que habrán de celebrar las conversaciones preliminares el domingo próximo.

#### "JEEPS", EN VEZ DE HELICOPTEROS

TOKIO, 5 (EFE). — Los jefes militares norteamericanos y los de los comunistas chinos han garantizado hoy, viernes (hora de Tokio), la seguridad de los negociadores de las Naciones Unidas que acuden a las conversaciones preliminares de la cesación de hostilidades el domingo próximo, pero han sugerido que dichos negociadores se trasladan en convoyes de "jeeps", en lugar de hacerlo en helicóptero.

#### TEXTO DE LA RESPUESTA COMUNISTA

TOKIO, 5. (EFE). — La respuesta comunista, difundida por la emisora de Pekín, dice: "General Ridgway: Hemos recibido su segunda respuesta del 5 de julio. Damos nuestra conformidad al número de oficiales de enlace y ayudantes que enviará, así como a la hora de su partida para Kaesong. Nos comprometemos a cuidar de su seguridad, pero para evitar toda posibilidad de error, sugerimos que acudan a Kaesong en un convoy de "Jeeps". Nuestros oficiales de enlace y auxiliares partirán de la zona de Pyongyang a las cinco de la mañana del 5 de julio, en un convoy de cinco "Jeeps" y cinco camiones para la zona de Kaesong, vía Sariwon y Manchonjon. Cada vehículo llevará, en forma visible, una bandera blanca. Sirvase tomar buena nota de esta información.

Esta comunicación está firmada por Kim Il Sung, comandante supremo del Ejército popular coreano, y Peng Teh Husei, comandante de las fuerzas voluntarias chinas.

Ninguna de las partes ha especificado de modo concreto el lugar exacto de reunión. Los comunistas aluden a la "zona de Kaesong", en tanto que en el mensaje de Ridgway se señala a la ciudad misma como lugar al que acudrán sus enviados.

#### TRES OFICIALES Y DOS INTERPRETES

TOKIO, 5 (EFE). — Tres oficiales aliados y dos intérpretes serán quienes vayan el domingo a Kaesong, la antigua capital de Corea, a conferenciar con norteamericanos y chinos sobre los detalles materiales de una reunión a celebrar más adelante en la misma semana para tratar del cese de hostilidades.

#### MÁS VÍCTIMAS QUE EN COREA

NEUVA YORK, 5. (EFE). — Una estadística señala que en el año 1950 han resultado heridos o lesionados en accidente del tráfico 299.500 viandantes en los Estados Unidos.

#### ¿SON LOS CÁDAVERES DE BURGESS Y MAC LEAN?

BREST, 5. (EFE). — Según anuncian funcionarios de la casa Lloyd, ayer fueron divisados cuatro cadáveres desde el barco "S. Far Transporter", a unas cien millas al Oeste de la costa francesa de Brest.

El Foreign Office realiza investigaciones para ver si dos de los cadáveres fueran de los diplomáticos ingleses desaparecidos, Burgess y Mac Lean. El citado Departamento añade que hasta ahora no existen motivos para creer que sea así, pero que, no obstante, se siguen todas las pistas.



DOCTOR ARTHAYUDKY

con el nuevo ministro de Thailandia, en cuya entrevista estuvo presente el señor Martín Ariap.

#### VIAJE DE PRACTICAS DE NUEVOS AVIADORES MILITARES

SEVILLA, 5. (CIFRA). — Procedente de Las Palmas, ha llegado a las 4,30 de la tarde un avión tetramotor del Ejército del Aire español, con 66 alumnos de la tercera promoción de la Academia General de San Javier, de Murcia, acompañados de sus profesores. El aparato venía pilotado por el teniente coronel Pombo y al frente de la expedición se encuentra el mandante señor Callejo. Este viaje de prácticas constituye el fin de curso que finalizará el próximo día 15, en cuya fecha los alumnos recibirán el título de tenientes pilotos.

# Apuntes DE GRANADA

## TEMA OBLIGADO

**M**E parece que fué el ilustre Wenceslao Fernández-Florez quien en una ocasión apuntó que en la Escuela de Periodismo debía de figurar una lección acerca de los temas que son del agrado del público, y entre ellos el del calor. Es fácil comprobar que la gente dedica a comentar el calor más tiempo y más entusiasmo que a cualquier otra cuestión, aunque esta otra cuestión sean las hazañas del "Litri". O el frío. Del frío se habla brevemente, con exclamaciones; del calor, con morosidad, con detalles. Rocas personas dejarán de leer los telegramas que sudorosos corresponsales envían a los periódicos para determinar la altura de la columna termométrica. Se diría también que cada cual cree padecer el calor de una manera especial y más rigurosa: "El termómetro marcó en mi balcón tantos grados." "Hoy pisé a tal hora por la calle y fué como estar en horno." "Ayer me bebí dos botijos de agua."

Tenemos la certeza de que todo el mundo leería con curiosidad una abundante sección destinada a publicar noticias de índole parecida. Por otra parte, el calor posee una especial escenografía. La Granada de los días sofocantes es muy distinta a la normal. Las calles más amplias aparecen desiertas; hay un brillo especial en el adoquinado y en el asfalto, apenas al- don coche pasa rápidamente, como buscando alivio en la brisa que el mismo provoca; las casas cierran sus párpados de persianas, cegadas por el sol. Es como una suspensión de la vida. Hay en la gente un deseo de beber frío y colores. Porque la vista ha encontrado medios de contribuir a refrigerarnos, y la atracción que ejercen sobre nosotros las naranjadas, la cerveza, los helados de fresa, está en gran parte en su color. Como nos alivia ver chaquetas blancas y toldos rayados y todo lo que exhibe eso que se llama "colores frescos", aunque la verdad es que nada de ello nos alivia como no sea por sugestión momentánea y que después de beber dos vasos de cualquiera de esos deliciosos líquidos resistimos peor una temperatura elevada.

Apenas comienzan los primeros fuertes días del verano, muchas personas lanzan su imaginación en busca de las causas que ellas suponen misteriosas y tremendas. No se conforman con admitir sencillamente que hace calor porque es verano, y los veranos hacen calor, sino que buscan en motivos trascendentales sobre los que flota un extraño temor de que la molestia perdure.

### GRAN LABOR SOCIAL DE LA SECCION FEMENINA

## Cien niñas de toda España, en el albergue-preventorio de Masnou

### Cuentos infantiles frente al Mediterráneo

Cuando se habla — y se habla poco — de la estupenda labor que nuestra Sección Femenina viene realizando en el terreno social, dejando aparte sus restantes y magníficas actividades, todas las referencias se concretan a la capital de España, más asquible al conocimiento de los españoles y, por consiguiente, a la divulgación. Sin embargo, lo cierto es que la Sección Femenina cumple esta tarea en los rincones más remotos de nuestra Patria, en los más alejados pueblos y en las provincias más distantes.

Por una feliz circunstancia hemos tenido ocasión de conocer uno de estos centros de los que las muchachas de la Falange pueden justamente ufanarse. Se trata del albergue-preventorio de Masnou, a muy pocos kilómetros de Barcelona, en la ruta que abra a los visitantes la maravilla de la Costa Brava, Masnou, villa de espléndida tradición marinera, que ha dado a nuestra navegación mercante docenas y docenas de famosos capitanes, una a la belleza de su paisaje, bañado por el Mediterráneo, las ventajas de su proximidad a la capital catalana.

En la parte alta de la villa se alza un moderno "chalet" que la Sección Femenina ha aprovechado para la instalación de su preventorio. Por sus jardines, bien cuidados, desde los que se domina el mar, juegan y corren alegremente unas cuantas niñas.

La camarada María Cortés, jefe del preventorio, responde amablemente a nuestra curiosidad informativa: —Cuántas niñas hay en el preventorio? —Un centenar. Sus edades oscilan entre los siete y los diecisiete años, y pertenecen a Cataluña y a sus regiones limítrofes: Aragón, Valencia... —¿En qué circunstancias son admitidas en el preventorio? —Como en todos los establecimientos de esta índole, se tiende a elegir durante una temporada a las niñas de unos medios sociales o familiares peligrosos para su salud. Como comprenderéis, en lo que más exigentes somos es el previo examen médico, muy riguroso, con el fin de evitar la admisión de ninguna niña enferma. Este cuidado se completa con la visita diaria del médico que tiene a su cargo la más estricta vigilancia sanitaria del preventorio. —¿Cuánto tiempo permanecen aquí? —Cada turno dura veinte días. Son como unas vacaciones que se concede a las niñas de familias modestas y de la clase media, expuestas a un contagio funesto para su salud. Durante esos veinte días hacen una vida santísima, permanecen al aire libre casi todo el día, siempre que lo permite el tiempo — y el clima de Masnou es muy suave — y no des-cuidan, sin embargo, su formación, ya que dentro del preventorio existe un cuadro completo de profesorado que les permite continuar sus estudios aunque en un régimen muy moderado.

Para corroborar las palabras de la camarada María Cortés, asistimos a algunos ejercicios prácticos realizados por las niñas en pleno jardín, frente al Mediterráneo. Mientras una de ellas lee un conocido cuento infantil, las demás van ejecutando, al compás de las palabras, unos cuantos movimientos gimnásticos. Así, el mismo juego evita la fatiga, impide el cansancio de las pequeñas. —¿Funciona todo el año el preventorio? —Seguimos preguntando. —Como tal preventorio, desde octubre hasta junio. Durante los meses de verano, la casa se convierte en albergue para las afiliadas a la Sección Femenina y funciona al estilo de los que la organización tiene diseminados por toda España. —¿De qué servicio concreto depende la residencia? —Del Servicio de Juventudes de la Delegación provincial de Barcelona. Recorremos rápidamente el hotel, los dormitorios amplios y ventilados, un comedor que parece de juguete. Un salón por donde corren las niñas los días de lluvia. En general, el albergue-preventorio de Masnou parece una gran casa de muñecas, y es preciso escuchar las alegres y juveniles voces para percibirse de la formidable obra social que la Sección Femenina viene realizando en él.

**RELOJES**  
SUIZOS-A PLAZOS Y CONTADO  
REPARACIONES-MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
RELOJERIA HISPANA-INTL. 37-124013

### ANUNCIOS OFICIALES

### Obras Públicas Provincia de Granada

### ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 20 del actual se admitiran proposiciones para optar al segundo concurso de destajo número 8 de las obras de explanación, obras de fábrica y afirmado del trozo cuarto de la C. L. de Torvizcón a Cádiz, por Almegjar, por un presupuesto de 100.000 pesetas, dando la fianza provisional de 100 pesetas.  
Granada, 5 de julio de 1951.  
Ingeniero-Jefe, JOSE MENDEZ

niñas. La camarada María Cortés, jefe del preventorio, responde amablemente a nuestra curiosidad informativa:

—Cuántas niñas hay en el preventorio?

—Un centenar. Sus edades oscilan entre los siete y los diecisiete años, y pertenecen a Cataluña y a sus regiones limítrofes: Aragón, Valencia...

—¿En qué circunstancias son admitidas en el preventorio?

—Como en todos los establecimientos de esta índole, se tiende a elegir durante una temporada a las niñas de unos medios sociales o familiares peligrosos para su salud. Como comprenderéis, en lo que más exigentes somos es el previo examen médico, muy riguroso, con el fin de evitar la admisión de ninguna niña enferma. Este cuidado se completa con la visita diaria del médico que tiene a su cargo la más estricta vigilancia sanitaria del preventorio.

—¿Cuánto tiempo permanecen aquí?

—Cada turno dura veinte días. Son como unas vacaciones que se concede a las niñas de familias modestas y de la clase media, expuestas a un contagio funesto para su salud. Durante esos veinte días hacen una vida santísima, permanecen al aire libre casi todo el día, siempre que lo permite el tiempo — y el clima de Masnou es muy suave — y no des-cuidan, sin embargo, su formación, ya que dentro del preventorio existe un cuadro completo de profesorado que les permite continuar sus estudios aunque en un régimen muy moderado.

Para corroborar las palabras de la camarada María Cortés, asistimos a algunos ejercicios prácticos realizados por las niñas en pleno jardín, frente al Mediterráneo. Mientras una de ellas lee un conocido cuento infantil, las demás van ejecutando, al compás de las palabras, unos cuantos movimientos gimnásticos. Así, el mismo juego evita la fatiga, impide el cansancio de las pequeñas. —¿Funciona todo el año el preventorio? —Seguimos preguntando. —Como tal preventorio, desde octubre hasta junio. Durante los meses de verano, la casa se convierte en albergue para las afiliadas a la Sección Femenina y funciona al estilo de los que la organización tiene diseminados por toda España. —¿De qué servicio concreto depende la residencia? —Del Servicio de Juventudes de la Delegación provincial de Barcelona. Recorremos rápidamente el hotel, los dormitorios amplios y ventilados, un comedor que parece de juguete. Un salón por donde corren las niñas los días de lluvia. En general, el albergue-preventorio de Masnou parece una gran casa de muñecas, y es preciso escuchar las alegres y juveniles voces para percibirse de la formidable obra social que la Sección Femenina viene realizando en él.

JOSE MARIA DE VEGA.

Las niñas de España, en los albergues de juventudes viven sus mejores vacaciones en la sierra en la montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu femenino.

## En Oviedo se está celebrando la XLV Semana Pedagógica

### Labor del S. E. M. en pro de la renovación cultural del Magisterio en ejercicio

Con entusiasmo y tenacidad, el Servicio Español del Magisterio continúa la tarea de contribuir a la renovación cultural del magisterio en ejercicio.

En este curso, se han celebrado Semanas en las provincias de Soria, Alicante, Palma de Mallorca, Albacete, Burgos y se cierra con la que se está celebrando en Oviedo.

El Servicio Español del Magisterio pone en contacto a los maestros entre sí y con personalidades destacadas del mundo de la cultura, de la pedagogía, de la política, y de la Iglesia Católica:

Han participado en ellas, los catedráticos de Universidad don Luis de Sosa, de Madrid; don Adolfo Muñoz Alonso, de Murcia; los directores de Instituto, señores Masia Martín, de Albacete, y señor Navarro Cándido, de Soria; los inspectores centrales de Enseñanza Primaria, señoras Francisca Bohigas, Ascensión Llaño y el señor Lillo Rodéigo; Inspectores de Enseñanza Primaria de todas las provincias donde se han celebrado Semanas Pedagógicas; directores de grupos escolares; maestros; médicos; directores de Institutos de Previsión; Delegaciones del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina; asesor religioso nacional del S.E.M., P. Moreno Gilabert; rector de la Casa Pampillana de Madrid; los asesores religiosos provinciales y el consejero nacional señor Suevos.

El S.E.M. se propone arraigar en la conciencia del Magisterio esta idea: De la escuela depende en gran parte la unidad y la fortaleza moral de la Patria.

La XLV Semana Pedagógica que el S.E.M. celebra en Oviedo tiene características especiales. Las ponencias que se están discutiendo, no son obra de una persona, sino de las Delegaciones comarcales del S.E.M. y de la Inspección. Expresan opiniones colectivas y, por ende, son obra de colaboración, de la cual tan necesitada está España.

Todas ellas han sido clausuradas por los primeras autoridades, gobernadores y jefes provinciales del Movimiento, señores obispos y en el caso de Burgos por el teniente general Yagüe y en todas ellas, el jefe nacional del S.E.M., a los educadores españoles por la geografía española que, con motivo de las Semanas, se reúnen en cada provincia.

CITACION DE ALUMNAS EN EL INSTITUTO GANIVET

Las siguientes alumnas que tienen solicitada la expedición de su título de bachiller en el Instituto "Ganivet": Angeles Davila Calvo, María Victoria Ayanz Gómez, Isabel Morales López, Fuentetaja García-Villalba González, Trinidad Abril Olivera, Lourdes Sánchez Carrillo, Encarnación Lao Marín, María Jomez Cayuela, María Zapata Ruiz, Carmen Alonso González, María Arboleda Gómez, Agustina Pérez Ecija, Encarnación Pérez Medina, María Clara Ruschez Stravler, Gloria Gamarra Rivera, Carmen Muñoz Bernabeu, María Luisa Romero Fernández, Elena Alvarez Martín, Luz María Amezcua Orhoas, Ana Román Ceba, Concepción Solana Matilla, Bernardina Lorca Cano, Isabel Roldán Pérez, Dolores Escobar Riazco, Carmen Espinosa Cabezas, Victoria Soria Redmar y Julia Pérez Terrón, deberán pasar por la secretaría del centro, de once a una, para informarse de extremos de gran interés.

EN GRANADA

Se encuentra ya muy mejorada, después del grave accidente casual sufrido en su domicilio, la preciosa niña Rosa María de León Ortiz, hija de nuestro querido amigo y colaborador don Arturo de León Cansar, presidente del Colegio Oficial de Peritos Agrícolas.

Hacemos votos muy sinceros por su rápido y total restablecimiento.

EL GENERAL VICENTE GARCIA DE UCEDA, EN GRANADA

Se encuentra estos días en nuestra ciudad, de paso para Sevilla, el general de brigada de Artillería, y ex gobernador militar de Cartagena, don Luis Vicente García de Uceda, llamado a desempeñar un alto cargo en la capital de la Giralda.

El señor Uceda, que cumplimentó a las primeras autoridades, es muy conocido en nuestra ciudad, donde ejerció hace años el cargo de coronel-director de la fábrica nacional de pólvoras y explosivos del Fargue.

MEJORADA

Se encuentra ya muy mejorada, después del grave accidente casual sufrido en su domicilio, la preciosa niña Rosa María de León Ortiz, hija de nuestro querido amigo y colaborador don Arturo de León Cansar, presidente del Colegio Oficial de Peritos Agrícolas.

Hacemos votos muy sinceros por su rápido y total restablecimiento.

EL GENERAL VICENTE GARCIA DE UCEDA, EN GRANADA

Se encuentra estos días en nuestra ciudad, de paso para Sevilla, el general de brigada de Artillería, y ex gobernador militar de Cartagena, don Luis Vicente García de Uceda, llamado a desempeñar un alto cargo en la capital de la Giralda.

El señor Uceda, que cumplimentó a las primeras autoridades, es muy conocido en nuestra ciudad, donde ejerció hace años el cargo de coronel-director de la fábrica nacional de pólvoras y explosivos del Fargue.

SUBVENCIONES RECIBIDAS

En la Delegación administrativa de Enseñanza Primaria se han recibido las siguientes subvenciones: dos mil pesetas, para la biblioteca del Sacramento; mil quinientas, para el Seminario; mil quinientas, para el Seminario de Guadix; quinientas, para el Sacramento; y veinte mil pesetas, para la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

Publicidad en Prensa

ES LA MAS EFICAZ, Y POR LO TANTO, LE HAREMOS AUMENTAR SU NEGOCIO CON UN MINIMO DE GASTO. Disponemos de 36 diarios y tenemos establecidos grandes descuentos con arreglo al número de éstos que utilice para su anuncio.

SOLICITE INFORMES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

Patronato de Protección Escolar

Los alumnos becarios del Patronato de Protección Escolar, oficiales y colegiados, correspondientes al Instituto Suárez, podrán hacer efectiva su mensualidad de mayo en el plazo de ocho días. Los que no pudieran hacerlo personalmente enviarán autorización por cuadruplicado, con la persona indicada para la percepción.

OPOSICIONES A ESCUELAS

Se cita a las señoras opositoras a escuelas en localidades de diez mil y más habitantes para que concurran a la Escuela del Magisterio el sábado día 14, a las nueve y media de la mañana, a fin de proceder el sorteo con arreglo al cual habrán de actuar en los diversos ejercicios.

Con igual fin se cita a los señores opositores para el mismo día, a las diez y media de la mañana.

NOMINAS DE PAGO

En la Habilitación del Magisterio han sido puestas al pago las nominas de direcciones de graduadas.

480 APROBADOS ENTRE 1.363 ALUMNOS

ZARAGOZA, 5. (CIFRA).—Han terminado los exámenes de Estado en la Universidad de Zaragoza. El total de examinados ha sido de 1.363, de los que han sido aprobados 480, trece de ellos con matrícula de honor. En general, los alumnos han llevado este año una preparación más eficaz que en años anteriores.

Sociedad

EL SEÑOR ROMERO DE VICIENT, A ALICANTE

Ayer salió para Alicante, donde se hará cargo de la Dirección de nuestros queridos colegas el diario "Información" y el semanario "Lunes", el que hasta ahora fué Director-Gerente de PATRIA, don Gregorio G. Romero de Vicient.

Durante los cuatro años de su eficaz gestión al frente de nuestro periódico, el señor Romero de Vicient supo captarse en Granada innumerables y merecidas simpatías; testimonio de las cuales fué la presencia en la estación de numerosos amigos que acudieron a despedirle, renovándole, así como a su distinguida esposa, sus sentimientos de adhesión personal.

En la imposibilidad de hacerlo por sí de todas y cada una de sus amistades, los señores Romero de Vicient nos hacen el encargo — que cumplimos muy gustosos — de despedirlos de todas ellas desde estas columnas.

Auragamos al querido compañero, al frente de la Prensa alcantinista, todos los brillantes éxitos profesionales que de corazón le deseamos.

# HOY

## Vida católica

Hoy circunará el jubileo en el Santo Ángel Custodio. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno octavo, "San Cecilio".

—Hoy, primer viernes de mes, en el Sagrado Corazón de Jesús, cultos mensuales de la archicofradía de la Guardia de Honor. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las ocho, expiación y reserva.

—Mañana, primer sábado, cultos en honor del Inmaculado Corazón de María. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las ocho, el ejercicio de costumbre, con meditación.

## El tiempo

El frente tormentoso de ayer continuó su marcha hacia el NE. y a última hora se dejó sentir en algunos lugares de Cataluña.

Tiempo probable. — Cielo generalmente cubierto y algunas precipitaciones ligeras en Galicia y Cantabria. Nubes cumulosiformes y algunas chubascos en Cataluña. Subida de la temperatura en el Sur y parte del Centro.

Temperaturas extremas. — Máxima de 55 grados en Ciudad Real, y mínima de 10 en Cuenca y Seris.

## Tribunales de Justicia

Sesalamientos para hoy: Sala de lo Civil. — Dieito del Juzgado de Loja sobre resolución de contrato. Apelante, don Manuel Mateos; apelado, don Antonio Gámir; procurador, señor Palacios, Secretaría del señor Valverde. Pleito del Juzgado de Albuñol, sobre un interdicto. Apelante, don Antonio Rodríguez; apelada, doña Pilar Rodríguez. Procuradores, señores Sánchez León y Cerezo. Secretaria del señor Valverde.

Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Baza, por injurias, contra Tomás Marín Giné, Abogado, señor Cortés; procurador, señor Romero. Secretaria del señor Dancausa. Causa del Juzgado de Baza, por hurto, contra Matías Carlos Doménech Pérez, Abogado, señor Mataat; procurador, señor Carrascosa. Secretaria del señor Dancausa. Causa del Juzgado de Baza, por lesiones, contra Juan Fernández, Abogado, señor Díaz Durán; procurador, señor Luna. Secretaria del señor Valverde.

## Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan María de Oliva, Mesones e Hijeras, 2; don Antonio Fuentes Fuentes, San Jerónimo, 10; y don Antonio Perán, en el Puente del Cristiano.

## Sepa usted que...

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 4 convocó oposiciones para cubrir dieciocho plazas de oficiales de segunda clase del Cuerpo administrativo de Aduanas.

...también publicó el mismo diario oficial la relación de vacantes de expendedoras de tabacos, efectos, timbrados y administraciones de loterías, existentes en toda España.

# LAS COSAS QUE PASAN

**ATROPELLO**

La joven de diecinueve años Emilia Romero García, que presta sus servicios como sirvienta en la Gran Vía, 20, fué atropellada por el automóvil de la matrícula de Rabat, número 8.213 MA., conducido por M. Henri Pjeut.

Emilia resultó con contusiones en diversas partes del cuerpo.

**CAIDA**

Carmen Alvarez Funes, de 51 años, fué asistida en el Hospital de fractura suprafasciada derecha, a consecuencia de caerse por la escalera de su domicilio.

**HERIDA CASUAL**

La niña de once años María Luisa Fernández Enrique, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en el dedo pulgar, con pérdida de la uña, a consecuencia de caer encima una lina llena de agua.

**DOS CUEVAS HUNDIDAS**

En el camino nuevo del cementerio, en el sitio conocido por "Cuevas Nuevas" y "Cuevas de Sebastián", se produjo ayer tarde el hundimiento de dos cuevas, sin que por fortuna hubiera desgracias personales.

Los bomberos ayudaron a los vecinos a la extracción de escombros, salvándose ropas y modestos enseres.

**AGUACEROS TORMENTOSOS EN CATALUNA**

BARCELONA, 5. (CIFRA). — Comunica el Servicio Meteorológico que en las pasadas veinticuatro horas se han registrado lluvias muy copiosas en forma de tormentas en el Norte de la Región. En el valle del Freser se recogieron 86 litros por metro cuadrado; en el de Noya, 69; en la comarca de Camprodon, sólo en una hora se recogieron 50 litros. Otras mediciones importantes son del orden de 30 litros en El Pastoral y veinte en el valle de Ribas, siendo los restantes entre cinco y quince litros. En el resto de la región sigue el cielo despejado.

**Suscríbese a PATRIA**

**¡VERANEANTES!**

SI QUEREIS COMER BIEN, a partir de hoy empiezan los clásicos y abundantes cubiertos de verano en el

**Restaurant EL MESON**

dónde se sirve diariamente la riquísima paella y varios platos del día a PRECIOS MUY ECONOMICOS.

El cubierto, especial es de 15 PSETAS.

¡ALGO EXTRAORDINARIO!

**Restaurant EL MESON**

Plaza de Gamboa, num. 15 (Junto al Cine Nacional)





# Ridgway teme por la suerte de sus parlamentarios

## Existe la posibilidad de que hagan fuego contra ellos las tropas comunistas

### Corea del Sur, terminantemente opuesta a la división del país

#### Pyongyang, bombardeada sin interrupción desde hace tres días

TOKIO, 5 (Urgente) (EFE). El jefe supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, general Ridgway, ha comunicado hoy, jueves, a los comunistas coreanos que acepta su propuesta de celebrar la primera reunión para discutir el cese de hostilidades el día 8.

#### TEME POR LA SUERTE DE SUS EMISARIOS

TOKIO, 5 (EFE). — La nota enviada por Ridgway a los jefes rojos muestra la preocupación de éste por la seguridad de sus emisarios, que envía a "tierra de nadie" próxima a Kaesong. Al parecer, esta preocupación se funda en la posibilidad de que, a causa de las deficientes comunicaciones comunistas, pudiera darse el caso de que soldados rojos que hubieran recibido anteriormente la orden de resistir hasta la muerte, hicieran fuego contra los representantes aliados desde las alturas existentes al Norte de Kaesong.

Un comunicado del Octavo Ejército había anunciado anteriormente que algunas patrullas habían entrado en Kaesong el miércoles por la tarde, sin establecer contacto con el enemigo, si bien otra patrulla se había visto sometida al fuego de los soldados rojos atrincherados al Este de la ciudad.

#### GRANDES BANDERAS BLANCAS

TOKIO, 5 (EFE). — La reunión de los representantes comunistas y aliados se celebrará en la ciudad de Kaesong, a 54 kilómetros al Noroeste de Seul. Los representantes aliados llegarán a la ciudad bien en helicópteros o en un grupo de "jeeps", portadores de grandes banderas blancas.

#### COREA DEL SUR, CONTRA LA PAZ DEL PARALELO

FUSAN, 5 (EFE). — El Gobierno surcoreano no se opone a un cese de hostilidades, según declaraciones hechas por un portavoz oficial, pero no aceptará el restablecimiento del paralelo 38 como línea divisoria del país.

La declaración ha sido el primer indicio de que el Gobierno surcoreano ha modificado su actitud respecto a las conversaciones de Kaesong.

Se añade que los consejeros políticos del presidente Syng-

man Rhee han tratado de persuadir por todos los medios a éste de que modifique su actitud de oposición radical a la conferencia que comenzará el domingo.

El portavoz en cuestión indicó también que el Gobierno surcoreano opina que la primera condición para un armisticio debe ser que las tropas comunistas abandonen Corea. Una línea aceptable como base del "alto el fuego" será la trazada desde Sinanju, en el Oeste, a Wonsan, en el Este. Sinanju se encuentra a 80 kilómetros al Norte del paralelo 38 y a 15 kilómetros al Norte de Pyongyang, capital de la Corea roja. Wonsan se encuentra a 25 kilómetros al Norte del paralelo 38. Esta línea se considera en Fusán como la más apropiada, por permitir a las fuerzas de las Naciones Unidas la protección del país.

#### CONTINUA EL BOMBARDEO DE PYONGYANG

PARIS, 5 (EFE). — Radio Moscú ha difundido esta mañana una

información publicada por "Pravda", y, según la cual, el alto mando del Ejército popular coreano ha hecho saber "que desde hace tres días, día y noche, la aviación norteamericana bombardea sin descanso Pyongyang."

Estos bombardeos —precisa "Pravda"—, fueron especialmente violentos en la jornada del 3 de julio. Se señalan centenares de víctimas entre la población civil. Añade en fin, que Wonsan, Anju y otras ciudades del Norte de Corea, fueron igualmente bombardeadas repetidas veces en el curso de los últimos días, "mientras que los trabajos en los campos de Corea del Norte se ven gravemente comprometidos por las incursiones sistemáticas de la caza norteamericana."

#### DISMINUYE LA LUCHA

TOKIO, 5 (EFE). — Un portavoz del octavo Ejército ha declarado que la lucha a todo lo largo del frente ha disminuido en intensidad en las últimas veinticuatro horas.

Sólo se registró actividad de patrullas.

## El Gobierno portugués, dispuesto a garantizar el orden público

### Elementos izquierdistas agre dieron a la fuerza pública a la salida de un acto de propaganda electoral

### Enérgica advertencia del ministerio del Interior

LISBOA, 5 (EFE). — El ministerio del Interior ha facilitado esta tarde la siguiente nota: "Conforme se había anunciado, se celebró en el 'cine' Victoria, de Rioutinto, una sesión de propaganda electoral organizada por la Comisión de la candidatura del profesor Ruy Luís Gomes. La sesión se desarrolló como las anteriores organizadas por la misma Comisión, en un ambiente en el cual, más que la propaganda del candidato a la presidencia de la República se buscó la justificación de actividades ilícitas, atacando a la fuerza pública y a las instituciones de seguridad y judiciales. Dado el carácter injurioso de los ataques al Ejército y al Gobierno, el representante de la autoridad intervino para solicitar la atención del presidente, que era el propio profesor Ruy Luís Gomes, acerca de las afirmaciones hechas que nada tenían que ver con el objetivo de la sesión, y le advirtió que de proseguir en el mismo orden de consideraciones, determinarían su clausura.

"El presidente de la Mesa declaró que no había motivo para la intervención de la autoridad, ya que había leído previamente los discursos que fueron autorizados, y se dio por clausurada la sesión. Se accedió, sin embargo, a que los asistentes a la reunión comenzaran en la vía pública a manifestarse ruidosamente, y acabaron por apedrear a los guardias de la Policía y seguridad pública, dos de los cuales resultaron heridos.

"Esta actitud obligó, como es natural, a la Policía a reaccionar, con tendencia a evitar que el tumulto asumiera mayores proporciones. Como consecuencia de su acción resultaron ligeramente heridos algunos de los manifestantes.

"La responsabilidad de los hechos referidos cabe por entero a quien los provocó. El ministerio del Interior, al traerlos a conocimiento público, reafirma el propósito del Gobierno de no consentir que a cubierto de la propaganda electoral se haga la defensa del comunismo, y asimismo está dispuesto a reprimir todas las manifestaciones susceptibles de perturbar el orden, la paz y el libre ejercicio del derecho de voto."

## LA COPLA DEL DIA Por KIN



"El vino que vende Asunción ni es blanco, ni es tinte ni tiene color."

# RIOTINTO

Por TOMAS BORRAS

EN 1936 se publican algunos números de un semanario vivaz y alertado, cantárida de apáticos; titúlase "Nuestra Revolución". En él se baten, con alegría desesperada, muchachos que aportan a las gastadas ideas políticas, savia nueva y decisiva. Es el sucesor de aquel semanario, "La Conquista del Estado", en el que cuajan los lemas que, en ese mismo año 36, constituyen los cimientos de la Nueva España.

Un escritor-creador ilustra las cortas páginas de "Nuestra Revolución". Su firma, "Roberto Lanzas", no disimula la verdadera filiación de Ramiro Ledesma Ramos. En el número del 3 de julio de "Nuestra Revolución", Ledesma Ramos plantea el caso de las minas de Rioutinto. Como es costumbre en el mártir, aporta datos estadísticos y argumentos que revelan su habitual sentido práctico y la fértil aplicación de sus considerandos teóricos. Nos parece útil reproducir algunos párrafos de "Las minas de Rioutinto"; alegación del hombre de genio que da vida a gran parte del nacional-socialismo. Estos son los sustanciales:

"El origen de la concesión, su desarrollo, los enormes beneficios que logra, el carácter mismo de la industria extractiva, etc., etc., son detalles que han contribuido a formar aquí y fuera de aquí, en torno a Rioutinto, una atmósfera de explotación colonial, irritante para la dignidad moral y para los intereses económicos de los españoles.

Las minas de Rioutinto, antes de pasar a manos de los capitalistas ingleses, pertenecían al Estado. Son bien conocidas las circunstancias en las que el Estado procedió a su enajenación y venta. Ello fué acordado el 25 de junio de 1870, en la etapa del Gobierno provisional que rigió a España después de la revolución de 68. Según la ley minera vigente en aquella fecha, el Estado se atribuía la propiedad de "las minas de azoche de Almadén y Almadenejos; las de cobre de Rioutinto; las de plomo de Linars y Falset; las de azufre de Hellín". En la ley de Presupuestos de 1872, se autorizaba al Gobierno para proceder a la enajenación de las minas, lo que se llevó a efecto el 29 de marzo de 1873; a las pocas semanas de haberse establecido la primera República. El importe de la venta, dada la magnitud y riqueza de los yacimientos, fué una cantidad ínfima: 93 millones de pesetas...

...Pero no solo hay en la venta de las minas el hecho absurdo de su poco costo, sino a la vez una inconsciente carencia de condiciones en lo que se refiere al régimen jurídico de la explotación, a los impuestos que habría de satisfacer y a su influencia en el mercado del trabajo.

En el artículo de Ledesma Ramos se dan cifras del lucro usurario. Como éstas:

"La Compañía de Rioutinto, en el transcurso de veintiocho años (período de 1903 a 1932), obtuvo de beneficios netos la suma de treinta y dos millones 566.112 libras esterlinas, que valoradas al cambio actual (al de 1936), suponen 178 millones de pesetas. Las ganancias medias que corresponden a esas cifras son las de unos cuarenta millones de pesetas. Es decir, que con las correspondientes a dos años, ha podido satisfacer la Compañía el importe que pagó al Estado español por la propiedad de las minas."

(Otro periodista político, Ramos Oliveira, calcula en 560 millones de pesetas las ganancias de la Compañía de Rioutinto, en el período 1910-1932, con la libras a 25 pesetas.)

Prosigue nuestro Ramiro Ledesma Ramos:

## F.E.T. y de las J.O.N.-S.

### FRENTE DE JUVENTUDES

Centros de Enseñanza. — Los alumnos del Magisterio seleccionados para asistir al campamento "Santa María del Buen Aire", deberán pasar por estas oficinas, antes del próximo sábado.

Educación física. — Se cita para esta tarde, a las siete, en la piscina del Estadio, a todos los camaradas seleccionados para tomar parte en los campeonatos de sector, que se celebrarán en Llanos durante los días 18 al 21 de este mes.

## PLAZA DE TOROS

### Gran expectación ante el concurso de cante flamenco

Relna extraordinaria expectación ante el espectáculo de cante flamenco que se celebrará mañana, sábado, en la plaza de toros. Como saben nuestros lectores, actuarán destacados aficionados locales que se disputarán tres valiosos premios en metálico: uno de 750 pesetas, otro de 500 y un tercero de 250.

Figura entre los seleccionados Manuel Avila Rodríguez, de Montefrío, que, como recordarán nuestros lectores, fué finalista en los concursos de "Fiesta en el Aire" de los años 1949, 1950 y 1951.

Desde luego, la selección de los participantes ha sido escrupulosísima, a fin de que el espectáculo sea del agrado del público, por lo que se espera que constituya un éxito completo.

De que los "cantaes" han sido seleccionados cuidadosamente por el Jurado, a fin de garantizar la calidad del espectáculo, se dará una prueba con la actuación ante los micrófonos de Radio Granada de varios de los artistas seleccionados, entre ellos el propio Manuel Avila Rodríguez.

A fin de dar mayor afluente al espectáculo, y aprovechando unas cortas vacaciones de verano en nuestra capital, actuará también el prestigioso caricato granadino

"Topolino", quien con su finísimo humor hará reír al público. Y, finalmente, si a la calidad del espectáculo añadimos que los precios son popularísimos, llegaremos a la conclusión de que la plaza de toros registrará, seguramente, un llenazo.

## GRAN CASETA

Instalada en los jardines del Genil, frente al monumento a Cristóbal Colón

LA PREFEPIA DEL PUBLICO SELECTO

Temperatura ideal

Esmerado servicio.

ABSOLUTA RESERVA DEL DERECHO DE ADMISION

MOY, VIERNES

Tarde, a las 8

Noche, a las 11:30

Actuación de la orquesta internacional de

MARIO ROSSI

(El cantor de la voz de oro)

Continúa la

ENTRADA GRATIS para señoras y señoritas.

Mañana, sábado, otra vez el GRAN BAILE DE LA RULE. TA. organizado por la Casa OSBORNE con multitud de premios.

## ANUNCIOS por PALABRAS

### VENTAS

Por traslado, vendido finca rústica con casa. Razón: Ocurriana. Manuel Mejías. (218)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

El anuncio en PATRIA es el más EFICAZ

## COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado anoche, resultó premiado el número 991 (nueve-nueve-uno).

# La gran marca "Cifesa" hace patria contribuyendo a la riqueza nacional, aumentando los valores educativos y proyectándolos al extranjero

Don Vicente Casanova, en la primera línea del servicio cinematográfico

Por ALBERTO DE LAVEDAN

Una de las tareas más duras que ha cabido en suerte a la Cinematografía nacional, ha sido desde hace años, la de contrarrestar la "invasión" de los "films" extranjeros, aumentando el valor técnico y artístico de nuestras películas, para hacerlas llegar a las multitudes que se apasionan con el séptimo arte.

Cifesa —que nunca ha regateado su esfuerzo, valioso a la causa del cine español, ha estado siempre en la primera línea de servicio. Y D. Vicente Casanova —este film e inteligente levantino que, desde hace ya 17 años dirige la Productora Cifesa—, se ha consagrado totalmente al Cine nacional, poniendo en su tarea rectora su juventud, dinamismo y capacidad.

—Acabo de regresar de Berlín —me dice—, la ciudad martirizada de Alemania, a la que fui especialmente invitado para asistir a la Feria Internacional del Film. Estoy satisfecho de mi viaje. No esperaba un éxito tan halagador, pero nuestras películas se han impuesto por su calidad y va se habla de nuestro Cine. "Locura de amor", "Currito de la Cruz", "Don Quijote de la Mancha", "La Duquesa de Benavente" y "Agustina de Aragón" son las que llevé. El éxito fue rotundo y halagador para nosotros.

—Resultados conseguidos, don Vicente?

—Magníficos. "Locura de amor" y "Don Quijote de la Mancha" se exhibirán dobladas en alemán, en Alemania, Austria, Holanda y Dinamarca. A cambio, nosotros explotaremos en España cuatro magníficas películas alemanas. Una de ellas, en color, de perfección insospechada.

—En qué forma y volumen contribuye Cifesa a incrementar la riqueza de España?

—Nuestro volumen económico alcanza hoy una cifra que supera a los cien millones de pesetas. Además, en cuanto a divisas se refiere, nuestra contribución es muy importante. Con divisas hemos pagado todo el material virgen que necesitamos y hemos ingresado más de 200.000 dólares.

—Cifesa influye en el público español que ve sus películas patrióticas y espiritualmente. ¿No es así?

—¡In d'iscutiblemente! —afirma—. Hemos conseguido que el público "vea" nuestras películas. Los espectadores españoles acuden a verlas, con el mismo interés que si fueran películas extranjeras.

—Se espera con gran expectación en todos los medios la terminación y exhibición de "Alba de América", con la cual Cifesa, en

nombre de España, va a contestar al "Colón" mixtificado y casi ultrajante hecho por los ingleses. ¿Quiere usted decirme algo sobre esto?

—La idea de hacer esta película surgió del Instituto de Cultura Hispánica, y a Cifesa fue encomendada su realización. Creo honramos a nuestra "Alba de América", por su realización técnica y artística, contestará dignamente a los ingleses. Pues se ha demostrado que nuestro Cine, el que nosotros hacemos, por su calidad y valores, puede competir con el extranjero, sea europeo o americano.

—En qué medida y capacidad contribuye Cifesa a la creación de una cinematografía nacional de gran empaque, ágil y dinámica, para contrarrestar la "invasión" de la norteamericana en las masas populares?

—Nuestra orientación es bien conocida. Poca es la labor que hacemos (pero de categoría) Las películas que producimos, por el éxito que tienen, son vistas por mayor cantidad de público que las más grandes superproducciones americanas.

—Crea usted señor Casanova, que el Cine español se va imponiendo en nuestra Patria y arrebatando posiciones al del extranjero?

—¡Sí! ¡Sin duda alguna! —el acento de don Vicente es rotundo. Continúa hablándonos el señor Casanova de los proyectos de Cifesa. Está en pleno rodaje "Alba de América", dirigida por Juan de Orduña, encarnando Antonio Villar la figura de Cristóbal Colón. Acaba de empezar el de "Lola la Piñonera" con Juanita Reina y Virgilio Teixeira, bajo la dirección de Luis Lucía. Muy pronto empezará el de "Viento del Norte". Seguidamente el de "Teresa de Jesús", en la que reaparecerá Aurora Bautista. Y seguimos —añade don Vicente con entusiasmo— y seguiremos en nuestra línea de servicio por el Cine español, plenamente convencidos de que, así, Cifesa es y continuará siendo la "Antorcha de los éxitos", como lo ha demostrado durante su larga vida en España y en Hispanoamérica, donde hemos conseguido que nuestras películas, las de Cifesa, sean esperadas por el público y por los empresarios que las contratan sin verlas.

—¿In d'iscutiblemente! —afirma—. Hemos conseguido que el público "vea" nuestras películas. Los espectadores españoles acuden a verlas, con el mismo interés que si fueran películas extranjeras.

—Se espera con gran expectación en todos los medios la terminación y exhibición de "Alba de América", con la cual Cifesa, en

nombre de España, va a contestar al "Colón" mixtificado y casi ultrajante hecho por los ingleses. ¿Quiere usted decirme algo sobre esto?

—La idea de hacer esta película surgió del Instituto de Cultura Hispánica, y a Cifesa fue encomendada su realización. Creo honramos a nuestra "Alba de América", por su realización técnica y artística, contestará dignamente a los ingleses. Pues se ha demostrado que nuestro Cine, el que nosotros hacemos, por su calidad y valores, puede competir con el extranjero, sea europeo o americano.

# TOROS

## Grave cogida de Martorell en la corrida de la Prensa

Antonio Bienvenida y Pepe Luis cortaron oreja

### Manolo González, muy aplaudido

MADRID, 5. (CIFRA).—Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa. Toros de Domingo Ortega, para Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida, Manolo González y Martorell. Llano y mucho cañor. Los toros de Ortega dieron gran sensación de bravura. Fueron nobles el segundo, el tercero y, sobre todo, el último. Los tres fueron aplaudidos en el arrastre. Los otros fueron algo tardos de arrancada e inciertos.

Primero.—Incierto y reparado de la vista, pues no ve de cerca. Tres varas y dos picotazos. Dos pares y medio. Faena de alfo de Pepe Luis para estocada y descabello. (Palmas y pitos.)

Segundo.—Bravo. Bienvenida lo recibe con una larga cambiada



MANOLO GONZALEZ

a la salida de toriles y luego instrumenta cuatro verónicas y media buenas, que se aplauden, al igual que un quite gallego. Dos varas y tres pares. Antonio hace una faena muy suave, en la que hay redondos templadísimos, tres naturales y adornos que se jalean. Mata de estocada entera. (Ovación, oreja, vuelta y salida al arrastre.)

Tercero.—Manolo González lo recibe con siete preciosas verónicas que remata con una revolera. (Oye una ovación.) Tres varas. Los tres matadores son aplaudidos en quites. Tres pares. Manolo González hace una faena salerosa, compuesta de unos pares por bajo muy toreros, cuatro redondos muy suaves y cinco naturales buenos, rematados con un molinete. Pinchazo honro y descabello a la segunda. (Ovación, vuelta y salida. El toro es aplaudido en el arrastre.)

Cuarto.—Martorell instrumenta cuatro verónicas tirando la capa al suelo y corriendo muy bien los brazos, que se ovacionan. Cuatro varas y tres pares. Martorell empuja con cuatro ayudados por balle, magníficos, que se jalean. Ejecuta luego una faena con pares por alto ligados con el pecho, muy valiente. Al intentar un natural, el toro le empuña por el muslo izquierdo. El banderillero Fuentes Bejarano hace el quite, sacándole de los cuernos del bicho, y el público le tributa una enorme ovación. Martorell, coleccionando visiblemente, pincha tres veces y deja media estocada. Pasa a la enfermería en medio de una gran ovación. (Pepe Luis despatchó al bicho con un descabello a pulso.)

Quinto.—Córdobés. Tres varas y tres pares. Pepe Luis hace una faena dominadora por la cara y mata de estocada corta. (Aplausos y pitos.)

Sexto.—Muy soño y quedado. Tres varas y un refonazo. Dos pares y medio. Bienvenida hace una faena breve y mata de estocada entera. (Aplausos y pitos.)

Séptimo.—Tres varas y tres magníficas verónicas de Pepe Luis. Tres pares. Manolo González está valiente y a fuerza de porfirar consigue algunos redondos templadísimos, que se ovacionan, así como unos molinetes y trincheros esterosísimos. Saca al animal todo el partido posible. Mata de estocada corta y descabello a la tercera. (Ovación, vuelta y salida al arrastre. El toro es silbado en el arrastre.)

Octavo.—Pepe Luis lo saluda con siete verónicas prodigiosas, embarcando al bicho, cargando la suerte y jugando los brazos con

nucha lentitud, que entusiasman a la concurrencia. Cuatro varas. Los tres matadores rivalizan en quites y son aplaudidos. Tres pares. Pepe Luis empieza la faena tirando con suavidad del bicho lia las medias, y allí ejecuta unas series de pares en redondo que entusiasman al público, que corre con ojes la faena de Pepe Luis, en la que hay naturales de frente, redondos de frente y de la más pura escuela sevillana, y adornos para todos los gustos. En varios pases el toro no llega a rozar la Nomula. Mata de estocada corta. (Ovación grande, oreja, vuelta y saludos desde los medios.)

MARTORELL, GRAVE Martorell fue curado en la enfermería de herida en el tercio medio, cara interna del muslo izquierdo, con una trayectoria transversal de diez centímetros de longitud que contusiona el paquete vascular y produce destrozos en los músculos aductores, llegando hasta la línea áspera del fémur. Pronóstico grave. Pasó al Sanatorio de Toreros.

Los toros pesaron en bruto, 460, 410, 415, 423, 422, 433, 425 y 431 kilos, respectivamente.

TOROS EN MEXICO APA (Nuevo Laredo), 5. (EFE). Silverio Pérez, Luis Briones y Lucio Treviño lidiaron seis toros de Armillita Hermanos. Silverio cortó la oreja en su primero y dió la vuelta al ruedo en el otro. Briones cortó las dos orejas y el rabo en su primero, despatchando al segundo con brevedad. Treviño cortó una oreja en su primero, y en el otro estuvo algo más deslucido.

NOGALES (Sonora), 5. (EFE).—Fermin Rivera y Aguilar lidiaron cuatro toros de Golondrina. Rivera estuvo bien en su primero, dando la vuelta al ruedo. En el otro volvió a hacer una buena faena, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo. Aguilar, ovacionado en el primero, y en el otro cortó oreja.

## Siguen las fiestas en Tánger

TANGER, 5. (CIFRA).—Para participar en las fiestas ha llegado la banda de música, cornetas y tambores del tercio "Duque de Alba", segundo de la Legión, con un jabalí por mascota. La colonia española, con el ministro de España y el elemento oficial, le ha tributado un cariñoso recibimiento. Rindió honores la Policía montada de la "nuba" tangerina. El desfile de la banda por las calles de Tánger hasta el consulado español ha sido presenciado por numeroso público, que vitoreó a España.

## Teatro Cervantes

REPOSICIÓN DE PELICULAS SELECTAS A PRECIOS REDUCIDOS

Hoy, desde las 5'30

ANGELILLO, El mago de la mlloga, en MI CIELO DE ANDALUCIA

MARANA: FIESTA BRAVA TECNICOLOR METRO GOLDWYN

La Ley obliga a que todo niño, al terminar su vida escolar posea el correspondiente CERTIFICADO DE ESTUDIOS PRIMARIOS. En la escuela lo adquirirá

# CINE

## Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15 HOY, la obra cumbre del "cine" nacional

## AGUSTINA DE ARAGON

con Aurora Bautista, Fernando Rey, Virgilio Teixeira y Manuel Luna. con la intervención de más de 10.000 actores. Importantes luchas realizadas con un realismo sorprendente.

## Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'15 20TH. CENTURY FOX presenta la emocionante superproducción

## FURIA EN EL TROPICO

por RICHARD WIDMARK, LINDA DARNELL y VERONICA LAKE Una de las grandes películas de la pasada temporada Noticiario NO-DO, 443 B.

## Teatro Cine NACIONAL

HOY, VIERNES ULTIMO DIA de la graciosísima super-comedia americana, marca UNIVERSAL, titulada

## CASA DE LOCOS

por los famosísimos cómicos OLSEN y JOHNSON Mañana, ME CASE CON UNA BRUJA

## TEMPORADA DE VERANO

con grandes películas PRECIOS POPULARÍSIMOS

## Albatraz Cinema

LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS

## REFRIGERADO

HOY, sesiones desde las 5.30. Última, a las 11.30

## ¡COLOSAL ÉXITO DE RISA!

¡DETENGAN A ESA RUBIA!

por EDDIE BARCKEN y VERONICA LAKE Verdaderas cataratas de carcajadas.

Noticiario NO-DO, 443 A. PERROS DE CAZA Documental Fox.

Anúnciese en PATRIA

## CINE GRAN VIA

Temperatura ideal. Precios populares.

HOY, sensacional reposición! Cifesa presenta la extraordinaria producción musical ranchera, en

## Allá en el rancho grande

por JORGE NEGRETE LILIA DEL VALLE EL CHICOTÉ y el famoso TRIO CALAVERA

¡Las más bellas canciones, música y alegría, en un tecnicolor maravilloso!

Noticiario NO-DO, 442 B. Sesiones desde las 5. Última, a las 11'15.

## Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11

## LA CORONA DE HIERRO

(Copia nueva) por Gino Cervic, Luisa Ferida, Elsa Cegani y Maximo Girotti. — La más fantástica y asombrosa producción basada en una leyenda popular.

## Principe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11'15 HOY, ULTIMO DIA de

## CASTA INDOMABLE

Por Alan Curtis, y Lon Chaney ¡Los hermanos Dalton cabalgan hacia la muerte!

Mañana, la deliciosa película de JUANITA REINA SERENATA ESPAÑOLA

## CARTELERA

TEATRO GRAN CAPITAN.— Teléfono 4428. — Hoy, "Los países bajos"

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Casa de locos" (Tolerada menores)

ALIATAR. — Teléfono 1884. — Hoy, "¡Detenga a esa

rubia!" (Autorizada mayores).

GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy, "Allá en el rancho grande" (Tolerada menores).

CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Micielo de Andalucía" (Tolerada menores).

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Agustina de Aragón" (Tolerada menores)

GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, "Furia en el Tropicico" (Autorizada mayores)

ALBAYZIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "La corona de hierro" (Autorizada mayores).

PRINCIPE. — Teléfono 3600. — Hoy, "Casta indomable" (Tolerada menores)

**TEATRO GRAN CAPITAN**  
TELEFONO 4428

**HOY, ULTIMAS REPRESENTACIONES**

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

**LOS PAISES BAJOS**

A las 8'30 y a las 11'30 EN LA FUNCION DE LA NOCHE GRAN FIN DE FIESTA

por las principales partes de la Compañía y vicetiples Entre otros números representarán LA HABANERA de "TODO A 65", revista del maestro GUERRERO, por

**ZORI, SANTOS y CODESO** y LAS TIGRESAS de la revista "LA BLANCA DOBLE", por MERCEDES OBIOL y VICETIPLES

MARANA, SABADO: DEBUT DE LA COMPAÑIA DE COMEDIAS Luis B. Arroyo, Rosario de Benito, Rosita Sabatini y Julio Arroyo con el ESTRENO COMICO de ADOLFO TORRADO, **DOÑA VITAMINA**

Precios estudiados especiales en beneficio del público.



# DE COMO RUSIA ESTUVO A PUNTO DE PERDER LA GUERRA

## STALIN Y SU ESTADO MAYOR ESTABAN DE VACACIONES CUANDO EMPEZO EL ATAQUE ALEMAN

ESPANTOSA CONFUSION ENTRE LOS MANDOS SOVIETICOS, DONDE NADIE SABIA NI LA HORA

Orden de disparar sobre los tanques... sin saber si eran rusos o alemanes

(Por el General Alexei MARKOV, antiguo miembro del Cuerpo de oficiales del Ejército rojo)

NUNCA olvidaré el 22 de junio de 1941, aquella primera jornada cruel y confusa de la guerra germano-soviética. Los "nazis" atravesaron la frontera a las tres y quince de la madrugada y, a pesar de esto, la movilización del Ejército rojo no fue decretada antes del mediodía porque Stalin estaba en el Cáucaso y el Estado Mayor General no pudo, durante varias horas, ponerse en comunicación con él, y nadie osó moverse sin su consentimiento.

La coordinación fue rota entre las divisiones soviéticas de primera línea, que no tenían ningún plan preparado para hacer frente a esta sorpresa. Ciertas unidades trataron de atacar; otras permanecieron en su sitio y se defendieron, y muchas más se batieron, simplemente, en retirada.

Colocaron un grupo de bombarderos de largo radio de acción bajo mi mando y se me dio la orden de seguir las indicaciones del inútil "Plan de Invasión de Alemania". Al abrir las órdenes selladas que contenían nuestras operaciones de guerra, supe por primera vez que estos aviones tenían como misión volar unos mil kilómetros a la caída de la noche y bombardear fábricas alemanas. Pero, la mayoría de las tripulaciones apenas habían comenzado a estudiar el vuelo nocturno. Di la orden al comandante de bombarderos de elegir los 10 mejores tripulaciones y las hice despegarse a la caída de la noche, teniendo lo que podía suceder. Los resultados de este vuelo fueron aterradores. Dos bombarderos fueron destruidos por accidente, cinco se vieron obligados a aterrizar, seis aviones volvieron sin haber encontrado blanco y cinco, solamente de los dieciocho aparatos habían cumplido su misión.

Al segundo día de la guerra, el Ejército rojo estaba en un estado de desesperación. Las columnas blindadas alemanas habían penetrado profundamente en territorio soviético, cercando y aislando nuestras divisiones, que se batían desesperadamente en retirada. Quise saber lo que nuestros aviones tenían que hacer después, y Moscú me dijo por radio que me pusiera en contacto con el cuartel general del Aire del frente occidental. Esto no era nada fácil, dado que el cuartel general se desplazaba constantemente para estar a cubierto de las bombas y de los tanques alemanes. Pero obediente como siempre fui a la ciudad más próxima, donde descubrí a un comandante del Cuerpo de bombarderos y le pre-

gunté dónde podía encontrarse el Estado Mayor de las fuerzas aéreas del frente.

Se diría que el comandante se sentía demasiado ofendido por mi pregunta, para contestar:

«Es que esperas un milagro del cielo? ¿Quién sabe algo en esta casa de locos? No sé ni siquiera donde están nuestras propias unidades ni menos las de los alemanes. Todo lo que sé es que los aviones de combate y los cañones antiaéreos alemanes derriban mis bombarderos y que nuestros artilleros y combatientes hacen lo mismo».

«Como?», dije, no queriendo comprender.

Es muy sencillo. Nuestros hombres de las fuerzas antiaéreas no han aprendido a reconocer el perfil y los signos distintivos de los aparatos soviéticos y disparan sobre todo lo que vuela. Como ven vuelos continuos de bombarderos alemanes, abren en general el fuego sobre cualquier gran avión, sin pararse a mirar.

En ese momento, llegó un informe señalando que se había observado, por avión, al Norte de la ciudad, una importante columna de tanques, pero que no se la había podido identificar.

El comandante se volvió hacia mí:

«¿Qué opinas? ¿Serán estos tanques nuestros o de los alemanes?»

Yo contesté:

«¿Cómo puedo saberlo? Llame al Estado Mayor General en Moscú. Debe de haber informaciones sobre la posición del enemigo.»

«Moscú...!», murmuró el comandante. Voy a llamar a Moscú ante ti para demostrarte que lo que digo es verdad.

Cogió el aparato radiotelefónico que le ligaba directamente a la capital de la U.R.S.S., señaló la columna de tanques y preguntó quiénes eran.

La contestación fue la siguiente: «El Estado Mayor general no tiene ninguna información exacta respecto del enemigo. Juzguen ustedes mismos.»

**SUICIDIO DE UN ALTO JEFE SOVIETICO**

El comandante trató entonces de ayudarme y preguntó en qué paraje se encontraba el cuartel general de las fuerzas aéreas del frente.

Moscú contestó: «Debería encontrarse en alguna parte cerca de ustedes, pero es difícil decir exactamente dónde. Mientras tanto, coloque todos los bombarderos de gran radio de acción de vuestra región, bajo su mando. Coloque toda la aviación táctica bajo el de Markov, obren ustedes

nismos y traten de impedir el avance de las columnas de tanques alemanes».

El comandante me miró sin decir palabra. Sacó de su bolsillo una botella de vodka, bebió de un trago la mitad y dió la orden a sus aviones de bombardear la columna de tanques. Afortunadamente los tanques bombardeados eran alemanes.

Ese mismo día, el teniente general Kopets, comandante de toda la aviación del frente occidental, se suicidó de un tiro de revólver en su oficina del Estado Mayor. Sobre su mesa se encontraba una hoja de papel los dos primeros días de la guerra. El total que figuraba al pie de la columna era de seiscientos aparatos. Seiscientos aparatos perdidos en dos días, contra pérdidas prácticamente nulas del enemigo.

(Pasa a la página tercera)

# HEROE DEL AIRE



El alférez de aviación Jesse Leroy Brown, a quien el general Ridgway ha condecorado en el frente de batalla de Corea por su heroico comportamiento en los últimos combates aéreos, en los que derribó diez aparatos enemigos. (Fot. S. D.)

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

## Siete millones y medio de pesetas, invertidos en jornales para combatir el paro agrícola en la provincia durante el invierno

De los 25.168 obreros sin trabajo, 18.264 hallaron ocupación merced a una feliz iniciativa del Gobernador civil y Jefe provincial

Gratitud de la Delegación gubernativa de Paro a los Ayuntamientos y labradores por su patriótica y leal colaboración

En el segundo semestre del pasado año 1950, el problema del paro obrero en nuestra provincia llegó a presentar caracteres de verdadera alarma; en gran parte, como consecuencia de la pertinaz sequía de años anteriores, que trajeron a muchos labradores a la hora de acometer los trabajos agrícolas de costumbre ante el temor de que el invierno pasado fuese tan seco como los precedentes.

Conceder de la grave situación planteada, merced a las comunicaciones periódicas que recibía de los alcaldes de la provincia, el Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio, puso en seguida los medios necesarios para conjurarla. Como no era posible supeditar por completo la solución del problema al Poder central, el señor Fernández-Victorio ordenó la constitución de Juntas locales de Paro en los pueblos donde no había apelado a otro recurso para resolver o paliar el problema de las masas sin trabajo. Tales Juntas informaron en principio sobre el número de parados, tiempo que tardaría a resolverse la cuestión mediante las faenas agrícolas locales y otros extremos encaminados a arbitrar la solución más rápida y eficaz. Del cuestionario cumplimentado por las Juntas, se dedujo que el número de obreros agrícolas sin trabajo era de 25.168; cifra que, naturalmente, iba en aumento.

autoridad civil, de los 25.168 obreros en paro, hallaron ocupación 18.264; los cuales han llegado a percibir la suma de 7.499.345 pesetas, correspondientes a 423.721 jornales devengados.

Además, durante la campaña de paro comprendida entre los meses de octubre de 1950 a abril de este año, fueron repartidos 57.229 kilos de harina, 1.836 de jabón, 12.184 de aceite, 75 de tocino y dos mil de patatas, lo que arroja un total de 73.324 kilos de viveres facilitados; por un importe de pesetas 398.154,61.

**PROBLEMA RESUELTO**

De este modo ha quedado resuelto un angustioso problema planteado por los constantes periodos de sequía en la mayor parte de nuestra provincia. Los Municipios y los elementos acomodados han solucionado por sus propios medios un problema que desveló al señor Gobernador civil y Jefe provincial, cuya generosa iniciativa —justo es decirlo— fue acogida con admirable espíritu de solidaridad cristiana, sin que se registrase un solo caso de negativa, resistencia o simple tibieza a secundar sus deseos.

La Delegación gubernativa de Paro, en la memoria elevada al señor Gobernador civil en el pasado mes de mayo, expresa su agradecimiento a los labradores y Ayuntamientos por su entusiasta y patriótica colaboración con estas palabras: «...en nombre de aquellos que durante el pasado invierno tuvieron sus más perentorias necesidades cubiertas y en sus hogares no faltó el pan ni el fuego diario, expresamos públicamente nuestro agradecimiento a quienes siguieron nuestro impulso invirtiendo jornales que sirvieron para paliar el grave problema de paro planteado y que, por los resultados obtenidos, es tanto como decir a la provincia entera, extensivo a los señores alcaldes y Juntas locales de paro por la tarea desarrollada.»

PATRIA, órgano provincial del Movimiento, se complace en destacar esta nueva faceta de la intensa obra de asistencia social que inspirado en las humanitarias consignas del Caudillo viene desarrollando el señor Fernández-Victorio en pro del bienestar de los humildes y la prosperidad de la provincia.

## El domingo, negociaciones de paz

(Viene de la página primera)

se de hostilidades. Según una información confirmada que circula en Seul, Irán un oficial surcoreano, un oficial del Ejército estadounidense y otro de las fuerzas aéreas norteamericanas.

En el aeródromo de Kimp'o, los mecánicos están revisando un helicóptero "Sikorski", de seis plazas, en el que se espera se trasladen a Kaesong los oficiales aliados si el tiempo es favorable. En otro caso, harán el viaje en "jeeps".

Después de haber prestado su conformidad el general Ridgway a la demora hasta el domingo de la celebración de la conferencia preliminar, el intercambio de mensajes radiados entre rojos y aliados está a punto de terminar.

**ARROGANCIAS ROJAS**

TOKIO, 5 (EFE). — La emisora comunista de Pyongyang insiste en la importancia del arreglo de paz en Corea. Algunos dirigentes rojos hacen advertencias al pueblo diciendo que los Estados Unidos pueden aprovecharse de las conversaciones para un cese de hostilidades y lanzar una nueva agresión.

"Hay que estar en guardia —dicen— hasta que la orden de alto el fuego sea una realidad". El presidente del partido repu-

blicano popular nortecoreano, Kimm, declaró: "Respondemos a la paz con la paz, y a la guerra con la guerra".

**SIGUE LA ACTIVIDAD BELICA**

TOKIO, 5 (EFE). — Un comunicado del octavo Ejército indica que a lo largo del frente de Corea tuvo ligero contacto con el enemigo, en tanto que en el sector central lanzaron los aliados un ataque de objetivos limitados, al Sureste de Kumsong, y avanzaron varios kilómetros frente a ligera resistencia.

Añade que al Suroeste de Kumsong, sólo hubo actividad de patrullas, y que tanto al Suroeste como al Sureste de la república se observa la presencia de numerosos grupos enemigos atrincherados en las lomas y, al parecer, a la defensiva.

Dice también que los "B-21" bombardearon, valiéndose de "radar", las posiciones comunistas de las zonas de Kumsong y Pyongyang, así como puentes y vehículos, registrándose en total 201 salidas. Un "Mustang" se perdió detrás de las líneas enemigas.

# NOTA Internacional

## SENSIBILIDAD BRITANICA

Si la Gran Bretaña hubiera desplegado ante Rusia la centésima parte de la tenacidad y resistencia con que viene defendiendo palmo a palmo sus posiciones en Persia, el mundo libre se hubiese evitado infinitos sufrimientos y hoy su situación sería evitable, sin necesidad de rearmes ni de Pactos atlánticos, mediterráneos ni demás nomenclatura marítima. Pero por desgracia, Inglaterra, que cedió una y otra vez frente al único gran enemigo de la Humanidad sacrificando aliados y países enteros —de aquellos, el rey Pedro de Yugoslavia, Mihailovitch, Petkov, Maniu, Anders, etc., y de éstos, Media Europa, en una palabra— y que aun en estos mismos días lucha —o hace como que lucha— a regañadientes en Corea mientras sirve con el mayor desdoro la causa comunista china, se aferra, en cambio, atarascadamente a la espléndida libre de los pozos del Irán. Allí siempre se movió en la historia por altos y puros ideales, y Persia no podía constituir una excepción. Extraña ver cómo un mister Morrison, propugnador del abandonismo en Corea, saboteador de la eficacia militar del Pacto Atlántico, político radicalmente opuesto a toda medida "audaz" susceptible de disuadir a Moscú y poner en peligro la indecible paz de nuestros días, no vacila por el contrario, en crear un temible foco de inquietud en la delicadísima zona del Oriente Medio. Y, sobre todo, empuja a ver con qué interés, con qué altruismo, se preocupa Inglaterra por la futura suerte de los súbditos del Shah. Las más gruesas lágrimas de Gran Bretaña —país cuya sensibilidad ante los dolores del prójimo se halla tan perfectamente acreditada— lloran estos días el triste destino que espera a Persia después de nacionalizar el petróleo que venía explotando democráticamente la extinta Anglo-Iranian Oil Company. El Gabinete laborista, que no puede conciliar el sueño por las noches pensando en la miseria de los obreros alemanes, en el hambre de la India y en las terribles temperaturas que se ven obligados a sufrir los pobres pescadores de focas en Groenlandia, se retuerce de angustia ante el temor de que Persia no sepa ni pueda explotar su petróleo y lleve a la nación a la quiebra y a la ruina. Eso de que el Irán se hunda en la bancarrota al faltarle el gran apoyo de la Anglo-Iranian es algo que los buenos corazones ingleses no pueden admitir sin decretarse. No parece sino que Gran Bretaña y su Anglo-Iranian hacen un enorme favor a los persas llevándose hasta la última gota de su petróleo y pagándolo a un precio irrisorio, seguramente para que los compatriotas de Mossadeq, de suyo tan incultos y atrasados, no tuviesen ocasión de gastarse el dinero en vino ni cometerian otros reprochables excesos; riesgo fácilmente conjurable manteniéndolos en la mayor inopia. Que es lo que hasta ahora hizo Londres guiado por una filantrópica y nobilísima intención que los abyectos —y despiertos— iraníes se niegan tercamente a reconocer.

Así pues, tenemos que la Inglaterra que puso a Persia por las nubes y ensalzó su fino instinto y su probado amor a la democracia, es la misma que de la noche a la mañana, tan pronto la democrática Persia se ha acordado de que el petróleo es suyo, se revuelve furiosa contra ella y anatematiza a sus políticos. Mossadeq es un vil reaccionario; toda Persia es una infecta nación semifeudal y bárbara, y el Shah, elevado poco menos que a la categoría de héroe mundial allá por los tiempos en que su país servía de ruta de suministros al "grande, poderoso y amado, mariscal Stalin", ha descendido hoy al indiano rango de reyzeuelo esclavo de los intrigantes y desvergonzados politiquillos de Teherán. Todo, porque Persia quiere su petróleo. Los mismos que le abrieron de par en par las puertas de la O. N. U. —un persa, Nasrullah Entezam, es nada menos que el actual presidente de la Asamblea general— y le sahumaron de incienso democrático, son los que ahora claman contra su pretendida incapacidad y torpeza. Lo ideal hubiera sido que los persas se gobernasen democráticamente y votaran catorce veces al año mientras Gran Bretaña se llevaba el petróleo. No es así, y de ahí que en Londres no duerman pensando a qué esnatosos catás rofe conducirá Mossadeq la economía de Persia. Conmover.

MUNOZ MOMPEAN.

# TIRANIA

Por Cerdá



—Memorio, te has pasado la noche hablando en sueños.  
—Mujer: ¿Hasta esas pocas palabras quieres prohibirme?